

ПРОИЗВОДСТВО

Вагон и маленькая тележка

Рубцовский филиал «Алтайвагона» осваивает новые виды продукции.

Экономический кризис не мог не отразиться на промышленных предприятиях. Разница в том, как они ему сопротивляются. Одни сетуют, что у них проблем невпроворот, а у других – идей вагон и маленькая тележка. Более того, идеи эти жизнеспособны и помогают удержаться на плаву.

ДО ОСНОВАНИЯ, А ЗАТЕМ...

Безусловно, времена непростые, но рубцовская промышленность знавала и худшие дни. Рубцовский филиал «Алтайвагона» возник на обломках завода запасных частей. Кстати, неплохое предприятие было, стержнем его являлся сталелитейный цех. По советским меркам завод был хорошо оснащен, производил по 125 тыс. тонн литья в год, даже было и 150. Он успешно проработал до 1991 года, но не пережил перестроечные времена и в 1992-м замер.

«Сибирский деловой союз» зашел на эту площадку в конце 2002-го. «Алтайвагон» не располагал собственным литейным производством, а оно крайне необходимо, вот и решили создать филиал в Рубцовске.

Бывший завод предстал перед новым владельцем разграбленным, разрушенным, с грязной, поросшей бурьяном территорией. Своей первоначальной задачей руководители филиала поставили оживление производства по отдельным технологиям, а уж затем модернизацию.



Одна из основных операций на производстве – механическая обработка рамы боковой.

В 2004 году завод произвел 7700 тонн стального литья, в 2012-м – 55 тысяч тонн.

«Мы понимали, что необходима глубокая модернизация всего производства, – рассказывает нынешний генеральный директор Рубцовского филиала «Алтайвагона» Юрий Кайро. – Первым шагом стало приобретение оборудования английской фирмы «Омега» для стержневого отделения. Следующим глобальным этапом стал запуск автоматической формовочной линии «Савелли» по производству крупного литья. Это было сделано в 2008 году, а еще через два года вывели ее на проектную мощность.

Очередной шаг – перевооружение производства мелкого и среднего литья. Сложность заключалась в том, что вторая автоматическая формовочная линия монтировалась на площадях, задействованных в

производстве, которое решено было не останавливать. В 2014 году линию запустили.

Юрий Кайро с гордостью говорит, что сегодня филиал «Алтайвагона» – лучшее по техническому оснащению и качеству продукции предприятие своей отрасли не только в России, но и во всей Европе.

КРИЗИС – НЕ РАЗРУХА

В 2015-м разразился кризис. Сократились объемы железнодорожных перевозок, а соответственно, и необходимость в подвижном составе. Количество заказов на «Алтайвагон» уменьшилось, вместе с этим упали объемы и в филиале.

Руководство стало искать варианты диверсификации производства. Завод начал осваивать непрофильную продукцию – запчасти для тракторов, карьерной и военной техники.

Стала прорабатываться тема импортозамещения. «Сибирский деловой союз» имеет пять угольных разрезов, где работает огромное количество горнодобывающей техники, сделанной за рубежом. На нее нужны запчасти. Все эти запчасти экскаватора, гусеничные

«РУБЦОВСКИЙ ФИЛИАЛ «АЛТАЙВАГОНА» – ЛУЧШЕЕ ПО ТЕХОСНАЩЕНИЮ И КАЧЕСТВУ ПРОДУКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЕ ОТРАСЛИ В РОССИИ И ЕВРОПЕ.»

РЕАЛЬНЫЕ ДЕЛА

Рубцовский филиал «Алтайвагона» – предприятие социально ориентированное. На заводе действует сразу несколько общественных организаций: профсоюз, совет ветеранов, молодежный совет. У всех – ре-

альные дела, участие в жизни не только завода, но и города. На предприятии разработана своя социальная программа. Она предусматривает премирование лучших работников, выдачу молока занятым на тяжелом производстве, обслуживание в магазине по социальным картам. Недавно завод приобрел бывший детский лагерь отдыха «Юбилейный». За многие годы, что он не использовался, постройки обветшали. Домики распределили между цехами, предприятие обеспечило коллективы стройматериалами, и рабочие сами восстановили базу, благоустроили территорию. Теперь любой работник филиала может бесплатно поехать туда с семьей и отдохнуть.

Филиал «Алтайвагона» готов подставить свое крепкое плечо детям и взрослым, школьникам и спортсменам. На его счету немало детских площадок, благоустройство дворовых территорий, помощь в проведении ремонта дошкольных учреждений и детско-юношеским спортивным школам. Оказывает спонсорская помощь творческим коллективам. Не остаются без внимания и обычные рубцовчане. Жители улицы Сельской с помощью Юрия Кайро решили свою проблему. Дело в том, что каждую зиму эту окраинную улицу заметает снегом, а теперь предприятие своей техникой расчищает дорогу.

По словам Юрия Кайро, потенциал завода позволяет делать добрые дела. Ну а они, как известно, возвращаются сторицей.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ,
Ирина ЖУКОВА (фото)



СИТУАЦИЯ

Дифференцированный подход

Губернатор Александр Карлин утвердил новый порядок расчета арендной платы для правообладателей помещений в гаражных кооперативах Алтайского края.



В администрации края разработан документ, который предусматривает применение различных коэффициентов при расчете арендной платы за пользование земельными участками под гаражными боксами.

Жительница Барнаула Татьяна Эккарт – член гаражного кооператива на барнаульской улице Северо-Власихинской. Накануне утверждения нового порядка расчета она пришла к главе региона на личный прием с такой проблемой:

– Площадь моего гаража 44 кв. м. Если раньше платила за него в год 610 рублей, то сейчас выставленный счет составил более пяти тысяч рублей. Конечно, это очень существенная сумма. Собственников гаражей приравнили к предпринимателям, которые работают на первом этаже кооператива.

Суть проблемы вот в чем. Если на земельном участке размещен гаражный комплекс, в состав которого входят помещения, используемые как для личных целей, так и для осуществления предпринимательской деятельности, при расчете арендной платы за земельный участок применяется единый коэффициент в размере 0,032 для всех. То есть в таком случае на собственников гаражных боксов возлагаются дополнительные расходы, связанные с увеличением арендной платы, рассчитанной с учетом наличия нежилых помещений, используемых для предпринимательской деятельности.

– В нашем кооперативе 20 предпринимателей оказывают различного рода услуги, остальные 470 человек просто ставят свои машины, – рассказывает председатель гаражного кооператива Дмитрий Павлов. – Они должны были платить за гараж в год в районе 2500 – 3000 рублей. Конечно, у людей возникает вопрос. Ведь фактически они приравнены к предпринимателям.

Выслушав посетителя, Александр Карлин согласился с несправедливостью порядка начисления арендной платы.

– Вы не первые, кто обращается к нам с просьбой урегулировать данный вопрос, – сказал он. – В администрации края разработан документ, который предусматривает применение различных коэффициентов при расчете арендной платы. Плата будет рассчитываться дифференцированно, исходя из того, в каких целях используется площадь земельного участка.

Документ вступит в силу со дня его опубликования на официальном интернет-портале правовой информации. С этого момента арендная плата для каждого правообладателя помещений, входящих в состав гаражных кооперативов, будет рассчитываться дифференцированно.

Кристина ЛИВЕР, Евгений НАЛИМОВ (фото)

В СТРАНЕ И МИРЕ

В «одно окно»

С 1 ноября 2016 года россияне смогут обменять свои водительские удостоверения в МФЦ, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на проект постановления Минэкономразвития России.

Более того, согласно документу с 1 ноября в МФЦ россиянам начнут предоставлять госуслуги по получению и замене внутреннего паспорта гражданина РФ и оформлению загранпаспорта старого образца. Сейчас в МФЦ по этим госуслугам

осуществляется только прием документов. А с 2017 года в МФЦ можно будет оформить загранпаспорт с электронным носителем.

В настоящее время за правами водителям необходимо направляться в регистрационно-экзаменационные подразделения ГИБДД. При этом отмечается, что они зачастую бывают перегружены. Так, в 2015 году в связи с заменой или утратой прав в ГИБДД обратились 2,8 млн водителей.

Можно и проголосовать

Президент Чехии призвал к проведению референдума о статусе в НАТО и ЕС.

Милош Земан готов провести в стране референдум о членстве в этих организациях. При этом он отметил, что проголосовать бы против выхода страны из Евросоюза и НАТО, сообщает РИА «Новости» со ссылкой на Reuters.

«Я не согласен с теми, кто за выход», – сказал президент Чехии на встрече с жителями города Вельке-Мезричжи. Однако Земан отметил, что делает все для того, чтобы люди смогли высказаться относительно членства в НАТО и ЕС.

Напомним, что у чешского президента нет полномочий для проведения референдума. Для этого требуется поправка к Конституции. Однако Милош Земан является влиятельным политиком в стране, а многие чехи скептически относятся к ЕС.

Напомним, после объявления 24 июня результатов референдума о членстве Великобритании в целом ряде стран – членов ЕС, таких, в частности, как Франция, Нидерланды, Дания, стали звучать призывы провести подобные голосования.

Подготовил Вадим КУЛЕШОВ

Миллионеры поневоле

Госдума приняла в третьем чтении закон об изъятии неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. Их у нас 56 млн гектаров.

Согласно документу срок, по истечении которого участок может быть изъят у собственника, если его использование приводит к существенному снижению плодородия земель либо причинению вреда окружающей среде, составит три года. Затем он может быть продан на торгах.

Материалы об использовании или неиспользовании земли сельскохозяйственного назначения должны быть опубликованы в органах исполнительной власти Россельхознадзора. Власти в течение двух месяцев после получения материалов должны обратиться в суд с требованием изъять участок и продать его с публичных торгов. Рыночная или кадастровая стоимость будет определяться судом.

Публичные торги будут проходить в три этапа. Они должны быть проведены в течение полугодия с момента вступления в силу решения суда об изъятии земли. Если земельный участок непригоден для сельскохозяйственного и необходима мелиорация, то начальная цена участка может быть снижена не более чем на 20%.

Вторые торги проводятся через два месяца, цена земельного участка снижается на 20%. Если участок не продан и на третьих торгах, то дисконт на землю сельскохозяйственного назначения не должен составлять менее 50%.

Следующий собственник земли должен в течение одного года начать ее обрабатывать и использовать только для производства сельскохозяйственной продукции.

Действие закона не распространяется на садовые, огородные, дачные земли, личные подсобные хозяйства, земли гаражного строительства, на которых расположена недвижимость, в ипотеке и земли банкротств.

Закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением некоторых положений, например, нормы о продаже земель с публичных торгов вступают в силу с 1 января 2017 года.

Что даст закон? По мнению главы Комитета ГД по аграрным вопросам Николая Панкова, принятие закона позволит увеличить производство сельскохозяйственной продукции, а также создать новые рабочие места. Поданным Счетной палаты, в России не используется 56 миллионов гектаров земель сельскохозяйственного назначения (14,5%).

Соб. инф.

АПК

Не критиковать, а предлагать

ООО «Колос» Локтевского района стабильно входит в десятку лучших сельхозпредприятий края. Мы попросили его руководителя и депутата краевого Законодательного Собрания Сергея Бенслера оценить складывающуюся в аграрном секторе края ситуацию.



Сергей Бенслер: «В стране сложился самый благоприятный климат для развития сельского хозяйства».

– В целом я доволен и мерами господдержки, и конъюнктурой рынка, и сегодняшними погодными условиями. Конечно, весна, как всегда, развивалась по непредсказуемому сценарию. Раннее тепло, а потом прохладная погода привели к тому, что сев начался до того, как выросли сорняки. Они полезли в первой половине июня, поэтому пришлось потратить дополнительные силы и средства на борьбу с вредной растительностью. Все мы понимаем, что хорошие гербициды сегодня и стоят хорошо.

В настоящее время сельхозпроизводители заняты заготовкой кормов. И результаты этой кампании будут зависеть от того, как каждое хозяйство к ней подготовилось. Понятно, что кормозаготовку надо провести

повышению производительности труда через механизацию производства. В аграрном секторе нужно всё меньше и меньше людей. Я в этом не вижу большой проблемы. Другое дело, что сельне должны иметь

схожие с горожанами социальные

«У ГОСУДАРСТВА КО ВСЕМ ОДИНАКОВЫЙ ПОДХОД, НО ПОЧЕМУ-ТО НА МЕСТАХ РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗНЫЕ. ОНИ ЗАВИСЯТ ОТ ТОГО, КАК ТЫ ОРГАНИЗОВАЛ ТРУД, ПРАВИЛЬНО ЛИ ВЫБРАЛ НИШУ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ БИЗНЕСЕ. ВЕДЬ НЕ СЕКРЕТ, КТО-ТО РАЗВИВАЕТСЯ, А КТО-ТО ТУТ ЖЕ ГОВОРИТ, ЧТО ВСЁ ПЛОХО».

слаженно и в оптимальные сроки, так как результаты в течение следующих девяти месяцев будут определять продуктивность животноводства.

– У обывателя сформировалось мнение, что в селе ситуация не очень хорошая. И поэтому народ стремится в город. Удастся ли вам в своем хозяйстве и в округе, где вы являетесь депутатом, побороть такие настроения?

– Да, мы по статистике видим отток сельского населения в города. Но это общая тенденция. В России в среднем в селах живет только 27% населения, а в Алтайском крае – 45%. Это много. Сельское хозяйство уже давно бизнес, который стремится к

блага. Не в каждом селе есть спортивная и музыкальная школы, хорошие дороги. Но в своей Покровке мы не ждем, кто бы нам построил дорогу. Дорогу еще при советской власти поддерживало в нормальном состоянии местное сельхозпредприятие, и сейчас мы занимаемся ею в рамках государственно-частного партнерства.

Федеральные власти реализуют программу устойчивого развития сельских территорий. Надо только уметь пользоваться этой поддержкой. Например, мы в этом году выиграли грант 2,3 млн. рублей, который пошел на строительство в селе детской площадки с зоной отдыха.

У государства ко всем одинаково

Евгений ШУМИЛОВ

НОВОСТИ

Для исчерпывающей информации

В Алтайском крае начала работу «горячая линия» связи с избирателями.

Избирательная комиссия Алтайского края с июля открыла «горячую линию» связи с избирателями. С 9 до 18 часов местного времени жители края могут позвонить по телефону 8 (838-52) 36-30-62 и получить квалифицированную консультацию по вопросам, связанным с проведением на территории края выборов депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации, депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания, а также выборов в органы местного самоуправления.

Каждый обратившийся оперативно получит ответ на заданный вопрос. В случае если потребуется более детальной юридической консультация, оператор «горячей линии» перезвонит по оставленным контактным телефонам. С этой целью Избирательная комиссия Алтайского края просит представляться и сообщать свои контактные данные.

В случае если на телефон «горячей линии» крайизбиркома поступят вопросы, касающиеся проблем жилищно-коммунального хозяйства, социально-бытового характера, они будут переданы для рассмотрения в соответствующие органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Избиратели могут получить консультации по вопросам размещения своего избирательного участка, агитации кандидатов, о порядке голосования на дому, в местах временного пребывания, времени работы участков избирательных комиссий. Также принимаются обращения, касающиеся нарушений избирательных прав граждан.

«Горячая линия» Избирательной комиссии Алтайского края: телефон 8 (838-52) 36-30-62, понедельник – пятница с 9 до 18 часов.

Соб. инф.

С чем боролся...

Бывший сотрудник наркоконтроля получил срок за незаконную схему по сбыту синтетических наркотиков.

Как сообщила пресс-служба УФСБ России по Алтайскому краю, Новоалтайский городской суд вынес приговор 35-летнему Александру Мусюхину по статье «Приготовление к незаконному сбыту наркотических средств в особо крупном размере».

Следствием и судом установлено, что в прошлом году Мусюхин приобрел крупную партию синтетических наркотиков, которую разделил и спрятал в разных местах. Причем часть из них он спрятал дома в корпусе Wi-Fi роутера.

Кроме того, еще одну партию мужчина заказал через интернет-сайт, специализирующийся на продаже наркотиков. В момент получения этой партии он и был задержан с поличным сотрудниками УФСБ России по Алтайскому краю.

Интересно то, что Александр Мусюхин семь лет являлся оперуполномоченным управления Федеральной службы наркоконтроля России по Алтайскому краю. После увольнения из органов он принял решение подзаработать на продаже наркотиков. Товар мужчина заказывал через один из интернет-магазинов посредством электронных платежей. Все сделанные закладки до конца мая прошлого года были распроданы. После этого по аналогичной схеме он осуществил еще три заказа.

В содеянном преступлении Мусюхин раскаялся. Суд вынес ему приговор в виде 6 лет 7 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

УФСБ России по Алтайскому краю обращается к гражданам, которым известны аналогичные факты, с просьбой сообщать об этом по телефону доверия 63-81-55 или на адрес электронной почты: bagnaul@fsb.ru.

Подготовила Анна БОДАГОВА

ФАКТ И КОММЕНТАРИИ

Включая бонусы

30 июня реестр из 370 социально ответственных и социально ориентированных работодателей края пополнили еще восемь. Об этом стало известно в Белокурихе во время выездного совещания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, обсуждавшей вопросы взаимодействия власти, работодателей и работников.

Коллектив и личность

Трое из победителей – представители города-курорта. Санаторий «Россия» удостоен такой чести уже во второй раз, курорт «Белокуриха» и компания «Вираж» становятся победителями впервые.

Спа-центры, массажные и бальнеологические отделения «России», оснащенные по последнему слову науки курортологии, давно уже стали любимым местом отдыха и оздоровления тысяч россиян, а специалист по массажу Андрей Поляков рассказал, что здесь набирают форму участницы российской сборной по биатлону, например, среди его пациентов Дарья Виролайнен и Александр Шестериков. Генеральный директор санатория Федор Елфимов видит задачу своих коллег в том, чтобы люди, приехав сюда однажды, захотели вернуться снова. По его мнению, вся Белокуриха должна стать «академией гостеприимства». Но, с другой стороны, когда весь город – один сплошной курорт, речь идет и о больших трудовых коллективах специалистов туротрасли, обеспечивающих комфорт тысячам гостей края. Так, в санатории трудится около 900 человек. «За каждым необходимо видеть личность», – уверен Елфимов.

Поздравляя победителей с наградой, заместитель губер-



Даниил Бессарабов вручает сертификат социально ответственного работодателя генеральному директору санатория «Россия» Фёдору Елфимову.

натора Алтайского края Даниила Бессарабов заметил, что за двадцать лет существования института социально ответственного бизнеса именно в последние годы тема активно поддерживается на уровне края и федерации – экономическими предпочтениями, инвестиционными программами, новыми образовательными проектами подготовки специалистов в сфере туризма. Для того чтобы полностью раскрылся потенциал человека, главной ценности общества и, пожалуй, его национальной идеи, работают программы развития медицины, образования, культуры, спорта и работодатели, конечно.

– Если они хотят максимально повысить трудовую

квалификацию работников, их усердие и старание, то должны создать соответствующие условия для такого развития, – пояснил свою мысль Даниил Бессарабов. – Важно все – адекватная заработная плата, достойные условия труда, охрана жизни и здоровья работников, стимулирование их творческой активности. Чтобы человек отдавался полностью своему делу. Технологию в конкурентном мире уже не дают выгодных преимуществ. Только за счет работы с коллективом, формирования команд, потенциала отделив взятого человека можно двигаться вперед, развиваться. Опыт санатория «Россия», оправдывающего статус курорта федерального



Этот город – один сплошной курорт.

значения в том числе и особым отношением к работающему человеку, достоин трансляции на весь край. Думаю, тогда и другие работодатели поймут, что человек и есть залог успеха любого бизнеса.

СОВМЕСТНЫЕ РЕШЕНИЯ

Итак, Белокуриха. Город-курорт, в котором реализуются наиболее важные направления социального партнерства – оплата труда, например. По полному кругу организаций средняя заработная плата сегодня превышает планку в 23 тысячи рублей, общая численность работающих – 8425 человек. В прошлом году здесь создано 250 новых рабочих мест плюс еще 313 экономика получила за счет легализации неформальной занятости. Уровень безработицы в Белокурихе – 1,3%. Социальное партнерство глава администрации города Константин Базаров назвал эффективной формой сотрудничества муниципалитета, работодателей и профсоюзов. Если возникают проблемы с выплатами (чаще такое случается на предприятиях малого бизнеса), включается административная рабочая группа, задействуются различные механизмы их решения.

Этой схемой, пожалуй, Белокуриха похожа на другие города и райцентры края. А отличается она от многих других муниципалитетов содержательной частью коллективных договоров. В них, по словам К. Базарова, помимо определенного законом минимума социальных гарантий включены и бонусы – дополнительные дни к отпуску для активистов добровольной народной дружины или компенсации затрат родителей на летний отдых детей.

У рабочих групп трехсторонних комиссий региона на краевом и региональном уровнях есть немало рычагов влияния на ситуацию, касающиеся выплат, охраны труда, легализации трудовых отношений или принятии территориальных трехсторонних соглашений – основного документа, регламентирующего

социально-трудовые отношения», – резюмирует начальник управления по труду Главтрудоустройства Василий Головин.

Триада – муниципалитет, работодатель и профсоюз – может и должна находить возможности повышения заработной платы, как это делают в лидирующих Зональном, Быстроостковском, Петропавловском, Смоленском и Троицком районах, городе Белокурихе. А своевременным вмешательством в негативную ситуацию можно предотвратить накопление больших долгов по выплатам перед работниками. Так произошло на предприятии «Петрофит-Бийск» и племзаводе «Сростинский», где удалось погасить суммарную сумму долга в 6 миллионов рублей. Для сравнения: задолженность по заработной плате в крае, по данным на 20 июня, 13 миллионов 300 тысяч рублей, которые числятся за пятью организациями, в большинстве – банкротами.

«Принимая нормативно-правовые акты в сфере трудовых отношений, мы обязательно учитываем мнения всех трех сторон. Это дает возможность поддерживать социальную стабильность в рабочих коллективах и на рынке труда в целом. Призываю вас держать ситуацию на контроле и оперативно информировать нас, чтобы вместе принимать нужные решения», – обратился к работодателям и профсоюзным лидерам Василию Головину.

Тамара ПОВОЯ
(фото автора)

СПРАВКА

В региональный Top-50 включены профессии, связанные с развитием туристической сферы – менеджер по туризму, специалист по гостеприимству, администратор баз данных, парикмахер. Служба занятости населения ежегодно предлагает около четырех тысяч вакансий, заявленных предприятиями отрасли. Средняя зарплата в этом секторе экономики преодолела планку в 20 тысяч рублей.

ТЕМА ДНЯ

«Комаринская» по-барнаульски

(Начало на 1 стр.)

Как рассказал энтомолог отделения эпидемиологии краевого Центра гигиены и эпидемиологии Светлана Тымко, увеличение количества комаров напрямую связано с отступлением паводка, в результате которого образовалось много мелких и теплых водоемов. Именно они стали настоящим инкубатором для выведения кровососущих. Кстати, нам еще повезло, из-за холодных ночей их массовое появление задержалось.

Более того, по ее словам, люди сами создают дополнительные условия для разведения комаров, оставляя незакрытыми емкости с водой на садовых участках, разбрасывая банки из-под напитков, в которых скапливается дождевая вода и т. д. При благоприятных условиях вылуп комаров происходит через 5-6 дней. Поэтому в настоящее время необходимо закрывать или убирать бочки и баки для полива, бассейны и другие полезные и декоративные емкости. Кроме того, из-за дождливой погоды создаются благоприятные условия для размножения комаров в высокой траве, поэтому газоны и участки необходимо стричь и пропалывать.

Хороший противокмаринный эффект дает профессиональная обработка территории. Как рассказал специалист краевого Центра гигиены и эпидемиологии Андрей Алябьев, в Барнауле по заявкам обработано около 40 гектаров площади. Среди них парк «Лесная сказка», некоторые детские сады. Эффект усиливается, если обрабатываемая территория огорожена глухим забором. Тогда популяция, проживающая там, погибает, а специфические реагенты, которые остаются на растениях, некоторое время еще отпугивают новых кровососущих.

– Садовые участки можно обрабатывать самим. Эффект при этом будет ниже за счет применения оборудования. При этом нужно учитывать, что раствором нужно обрызгать всю растительность, стены домика, других помещений. А вот на ягоды и зелень, которая уже сейчас употребляется в пищу, попадать веществом нельзя, – предупредил специалист.

На прогулках хорошо применять репелленты, предварительно убедившись в отсутствии на них аллергической реакции.

Интересный факт. Алтайские ученые-энтомологи подсчитывают численность комаров, подставляя собственное плечо. По словам Светланы Тымко, раз в 10 дней они выезжают на учетный маршрут и считают, сколько насекомых присаживается на руку энтомологу за определенный период времени. В этом году в среднем садилось 62 комара. Для сравнения, в прошлое лето было на уровне 32 – 33.

Анна БОДАГОВА

ОТЧЁТ ДЕПУТАТА

Хватит обдирать народ!

Депутат фракции ЛДПР в краевом парламенте Андрей Щукин рассказывает, как нужно собирать деньги на капремонт и почему нельзя закрывать уличные рынки.

– Андрей Евгеньевич, ЛДПР требует вернуть рынку «открытое небо» – запретить принудительный переезд в капитальные строения. Почему?

– Запрет уличной торговли – это антисоциальная мера партии власти. Многие фермеры просто не потянут повышение арендной платы, и либо разорятся они, либо «взвоят» кошельки покупателей. Цена на продукцию обычных рынков на 20% ниже той, которая реализуется в капитальных строениях, и на 30 – 35% ниже, чем в магазинах. В условиях нынешней непростой экономической ситуации в стране это ощутимая разница. Часто сельхозрынки – единственные каналы сбыта продукции для большинства владельцев и фермерских хозяйств. Сюда же садоводы-любители, в основном пенсионеры, несут излишки своего урожая. Мы не можем нанести им такой удар! Если власть не хочет обеспечить людям приличное качество жизни, пусть хотя бы не лишает их возможности подзаработать.

– Сегодня многих волнует тема капитального ремонта домов. У вас есть какие-то предложения в этой сфере?

– Современная система взносов – это натуральная обдираловка населения. Получается, что каждый месяц мы прилежно оплачиваем какую-то мифическую работу в далеком будущем. Да многие просто не доживут! Я думаю, что нужна принципиально иная схема: сначала на деньги

государства выполняется качественная реконструкция здания, а потом жильцы платят ежемесячные взносы по факту выполненных работ. И только после акта приемки! А еще можно страховать общее имущество дома. Тогда собственники возложат ответственность за проведение финансирования капитального ремонта на страховую компанию при наступлении страхового случая. Это куда надежнее!

– Завершается работа второго созыва депутатов АКЗС. Какие итоги? Что удалось сделать?

– Есть определенный негатив – мы внесли более 30 законопроект, но партийный большинство приняты только 7. Несколько инициатив вообще были погаслены в ЛДПР и поданы под другим соусом. Так случилось с законопроектом о запрете пивнущек. Но нам все-таки удалось добиться принятия важной поправки, закрывающей розничную торговлю «зеленым змием» с 21.00 до 9.00 в забегаловках, расположенных в многоквартирных домах и пристройках к ним, выходящих во двор. Также ЛДПР еще весной предлагала законопроект, устанавливающий нулевую налоговую ставку для налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей. Однако тогда председатель профильного комитета написал в отрицательном заключении, что проект преждевременный и подлежит доработке, а через некоторое время его представили как инициативу партии власти. Доработали, называется... Но это, в общем-то, лишь еще раз подтверждает, что работа ЛДПР оценена. Пусть и таким образом.

– Слышала, вы предлагаете лишить мандата за прогулы...

– Слишком много прогульщиков развелось в краевом парла-

менте. По закону депутат обязан посещать сессии, участвовать в работе фракций, постоянных комитетов и комиссий, выполнять их поручения. Уважительные причины для отсутствия – отпуск, командировка, заболевание депутата, тяжелое состояние здоровья, смерть его близких родственников. Систематические прогулы наказываются только порицанием. Считаю, что этого недостаточно – статус слишком высокий. Пора поднимать уровень ответственности наших «слуг народа».

– Каким своим законодательным депутатом вы особенно гордитесь?

– Безусловно, законом «О патристическом воспитании в Алтайском крае», принятом накануне. А в его необходимости еще раз убедились совсем недавно, когда в Барнауле решили закрыть военно-спортивный клуб «Вега-Кристалл». Занятия проходят в подвале Алтайского политехнического техникума – бывшего училища №42. Молодые спортсмены и патриоты занимаются совершенно бесплатно. Там готовят дружинников, проводятся мастер-классы для подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации. Кстати, своей спортивной базы бывшее училище не имеет – стадион непригоден, а спортивный зал уже сдается коммерческим организациям.

– А кому мог помешать клуб?

– В этом году директор учебного учреждения Александр Холтовин решил расторгнуть договор безвозмездного пользования нежилыми помещениями. Как удалось выяснить ЛДПР, отремонтированный председатель клуба подвал заинтересовал некие коммерческие структуры. Это недопустимо – учебному заведению ставить интересы бизнеса выше военно-патристического воспитания детей.

ЛДПР требует сохранить клуб, я уже направил обращение в краевое управление образования и молодежной политики.

– Как продвигается установка памятника детям войны по вашей инициативе?

– Сначала чиновники вообще не хотели давать землю под монумент. Теперь предлагают место на Горе – в районе улицы Аванесова, в частном секторе. Я же по-прежнему считаю, что такая скульптура должна находиться в ансамбле с мемориалом на площади Победы. Намерен отстаивать свою точку зрения.

– Вы регулярно проводите личные приемы, принимаете обращения. Что пишут земляки, о чем просят?

– На днях жители домов на улице Путьской пожаловались на покосившийся электрический столб, который держится теперь только за провода и может обрушиться в любую минуту. Если столб упадет на проезжую часть – покалечит прохожего или разобьет автомобиль. Всего в десятке метрах от него – детская площадка. Барнаульцы попросили добиться демонтажа аварийной конструкции. Я направил обращение в Барнаульскую горэлектросеть – это их зона ответственности. Продолжаю работать синхронно с картой инициатив «Мой Барнаул». Уже добились положительного решения по установке новых светофоров – на перекрестке ул. Ядринцева и ул. Папанинцев и на пересечении ул. Ядринцева с ул. Партизанской. Сейчас добавляю благоустройства Аллеи ветеранов в краевом центре – нужно оборудовать ее скамейками и фонарями, восстановить тротуар.

Беседовала
Юлия БУЗИНОВАЯ

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Алтайский Государственный приглашает на 112 бюджетных мест выпускников школ (до 25 июля, по результатам ЕГЭ) и учреждений СПО (до 14 июля, тесты университета) независимо от профиля обучения и года выпуска. Приемная комиссия: г. Барнаул, пр. Ленина, 61, тел. +7 (3852) 291-222. Ответственный секретарь ХФ: +7-983-385-8854.

Продаю две трехкомнатные квартиры по 90 кв. м каждая в близком Подмосковье (Раменское и Архангельское). Никто не прописан. Тел.: 8-909-505-1088, 8-903-990-0800.

✓ Куплю или возьму в аренду (с выкупом) зернооборачивный комбайн. Тел. 8-906-946-1662.

Аренда

Сдаю
● 2-комн. квартиру в г. Барнауле (район Телера, ст. Яковлевская, ул. Яковлевская, 105 кв. м, свет, яма, стеллажи, можно под склад, мастерскую, 49 тыс. руб./мес., торг). Тел.: 56-30-48, 8-913-229-3138.
● Гостишку в г. Барнауле, ул. Папанинцев, 121 (13 кв. м, мебель, холодильник, стиральная машина, 6 тыс. руб./мес.). Тел.: 68-50-96, 8-961-976-3417.

ПРОДАЮ

Квартиры
● 3-комн. на ст. Гилевка (имеются все надворные постройки). Тел. 8-962-808-5620.
● Комнату в квартире в г. Барнауле (10,5 кв. м, вода в комнате, мебель). Тел. 8-923-161-4080.
● 2-комн. в г. Барнауле, пр. Социалистический, 130 (кирп., 4/5, перепланировка в 3-комнатную узаконена, пластиковые окна, новые радиаторы, канализация, потолок – 3,2 м, в хорошем состоянии, чистая продажа, без посредников). Тел. 8-913-267-0468, 8-986-982-9960.
● 3-комн. в 2-квартирном доме в с. Зинино Ребрихинского района (67 кв. м, 11 соток, баня, гараж, беседка, хозяйственный двор, огорожен, с/у, сад, лес, озеро). Тел. 8-923-161-4080.
● 2-комн. в кирпичном доме (изолированная, 4/4, 43,8 кв. м, подвал-кладовая, пластиковый балкон, горячая вода постоянно, торг). Тел.: 8-905-927-6908, 8-983-608-6195.
● Комнату в квартире в г. Барнауле, Павловский тракт (ост. «Мастерские», 9/9, на 5 хозяев, 14 кв. м, лоджия, в хорошем состоянии). Цена 900 тыс. руб./мес. Тел. 8-983-396-6965.
● 4-комн. в г. Барнауле, ул. Панфиловцев (7/9, 464 сек., 70,4/54,3/75, 2 б/я, м/д, п/о, сантехника новая, 2800 тыс. руб.). Тел. 8-983-396-6965.
● 3-комн. в 2-этажном доме (1 этаж, 65 тыс. руб., торг). Тел. 8-903-949-2878.
● 1-комн. в Спешном Озере Белоусовского района, ул. Химиков, 20 (участковая планировка, 42,4 кв. м, 3/5, евро-ремонт, частично с мебелью, 1250 тыс. руб.). Тел. 8-962-814-1258.
● Комнату в квартире в г. Барнауле, ул. Чудинского, 83 (чистая уютная, теплая, хорошие соседи). Тел.: 8-960-944-7245.
● 1-комн. в Барнауле, ул. 40 лет Октября, 33-а (19/14, п/о, м/д). Тел. 8-983-396-6965.

Животных
● Челюстес, фляги бу под мёд в Смоленском районе. Тел. 8-961-977-4471.
● Телючку (возраст 3 месяца). Тел. 52-15-35.

Автотранспорт, автотранспортности

● «Хундай-Солярис» (2011 г.в., отс. полная комплектация, цвет темно-синий). Тел. 8-962-796-5019.
● «Лифан» (2013 г.в., отс. недорого). Тел. 8-903-948-3661.
● «Москвич-214145» (1998 г.в., после аварии, по запчастям). Тел. 8-923-798-1794.
● «Миубуки-Мини Поджоро» (1998 г.в., 4WD, Япония, 52 л.с.). Тел. 8-962-808-5620.
● «А3-3110», «А3-21074» на разбор. Тел. 8-905-988-2351.
● Запчасти с аварийного «А3». Тел. 8-903-990-3888.
● Двигатели для а/м «А3», «Волга», «Газель», модели 406, 417, 421 и головки блоков к ним, после ремонта. Тел. 8-905-988-2351.
● «КамАЗ». Тел. 8-903-947-3628.
● «А3» (таблетка), «А3-469» (на разбор, есть все запчасти). Тел. 8-905-988-2351.
● Запчасти на а/м «А3-51», «А3-63». Тел. 8-963-531-3438.
● Для а/м «А3» облицовку «469» (новая), двигатель КПШ, раздатку, мосты, раму, резину, стартер и др. Тел. 8-905-983-8118.
● Ресурсный Т25 (самосвальная). Тел. 8-905-500-9889.

Оборудование

● Опырыкатель ОПТ-2000, отс. Тел. 8-961-983-9314.
● Прабаи (5 м), сеновозы-арбы, легковой прицеп. Тел. 8-923-719-5315.
Бытовую технику
● Газовую плиту (3-конфор., б/у), стиральную машину «Алм-Ата» (б/у), два газовых баллона (б/у), кресло-кровать (б/у), утюг 2 тонны. Тел. 8-923-659-0139.

Разное

● Картины «Пики Тянь-Шаня» (107х144, масло, холст). Тел. 8-906-940-0584.
● Коллекция грампластинок (более 100 штук, недорого). Тел. 8-903-948-4491.
● Козье молоко. Тел. 8-913-227-5426.
● Сруб бани с пиломатериалом, доску сухую осинового. Тел. 8-923-798-1794.
● Шафл для посуды, сейф для ружья, комбинезон рыбака швейцарской, жевель, недорого. Тел. 8-962-808-5620.
● Угильный самовар. Тел.: 62-90-97, 8-906-961-1296.

Куплю

● Диски на Т-40, задние, R38. Тел. 8-903-163-1531.
● Пиломатериал. Тел.: 25-38-97, 8-903-947-8897.
● Юбилейные рубль, монеты, значки, бумажные деньги, столовое серебро, колдовские, самовары, статуэтки, патефоны. Тел.: 62-90-97, 8-906-961-1296.

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо:
– правильно заполнить купон;
– объявление без указания данных клиента не публикуется;
– объявление должно содержать не более 10 слов;
– один купон использовать только для одного объявления;
– купон предназначен только для частного объявления.

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА

Рубрика: _____

Служба объявлений: _____

Объявление по адресу: _____

Ф.И.О.: _____

Адрес: _____

Дата: _____

Тел.: _____

Подпись: _____

МЕЖСЕЗОНЬЕ

Поредевший
«Восток»

Профессиональная футбольная лига (ПФЛ) решила реформировать зону «Восток» второй лиги первенства России по футболу, где выступает ФК «Динамо-Барнаул», из-за финансовых проблем в клубах.

Изменения коснутся формулы первенства – ПФЛ планирует проводить в зоне «Восток» двоянные матчи с перерывом в один день, то есть в течение трех дней команды сыграют с одним и тем же соперником дважды на одном поле. По мнению руководства ПФЛ, эта вынужденная мера поможет сократить расходы клубов.

Пока лишь четыре клуба прошли лицензирование – барнаульское «Динамо», «Чита», «Смена» из Комсомольска-на-Амуре и «Сахалин» из Южно-Сахалинска. Ещё две команды – омский «Иртыш» и иркутский «Байкал» – устраняют недочёты, после чего также будут включены в список участников первенства. Любопытно, что «Иртыш» уже обратился в ПФЛ с просьбой о переводе в зону «Урал-Поволжье», где команда уже выступала в своё время.

Из-за финансовых проблем не будут выступать во втором дивизионе «Якутия», «Сибирь-2», «Томь-2», а также снявшийся ещё по ходу прошлого сезона новокузнецкий «Металлург».

Первые игры в зоне пройдут 31 июля. Кстати, последний раз «Восток» проводил свой турнир спаренными играми в сезоне-1994.

1 июля динамовцы сыграли первый контрольный матч в нынешнем межсезонье под руководством нового главного тренера Сергея Шинкина – бывшего наставника почившей в бозе «Якутии». На своём поле барнаульцы уступили со счётом 0:1 новосибирской «Сибирь», выступающей в Футбольной национальной лиге. Вчера, 5 июля, команды провели повторный поединок в Новосибирске.

Георгий ЛЕДЕНЕВ

НА ПУТИ В РИО

Суперсекунды на «Лабиринте»

За месяц до Олимпиады у российских легкоатлетов, отстранённых от международных соревнований, остаётся всё меньше возможностей проверить свою готовность к Играм в Рио-де-Жанейро. В этих условиях на помощь приходят различные российские старты, в том числе и региональные.

Вот и чемпион мира в беге на 110 метров с барьерами Сергей Шубенков уже второй раз за последние два месяца выступил на чемпионате края, который 2-3 июля проходил на барнаульском стадионе «Лабиринт». Участие столь титулованного спортсмена значительно повысило статус и уровень турнира. А также привлекло на трибуны немалую часть известных спортивных деятелей и любителей королевского спорта.

На глазах у родителей, жены, болельщиков и журналистов Сергей врубил максимальную скорость и отработал на полную катушку. В полуфинале он преодолел дистанцию за 12,9 секунды, а в финале – за 12,7! Правда, нужно пояснить, что этот сумасшедший результат, превышающий мировой рекорд (12,8 секунды), был зафиксирован по ручному секундомеру, который уже давно стал анахронизмом. Наши легкоатлеты до сих пор не обзавелись доро-



На финишную прямую перед Олимпийскими Играми Сергей Шубенков выходит в хорошем настроении.

стоящей электроникой, которая используется на всех значимых соревнованиях. Если же эти цифры перенести на электронный секундомер, то вышло бы примерно в районе 12,9-13,0. То есть Шубенков повторил свой личный рекорд (12,98 секунды) и впервые в сезоне разменял грассейстерские 13 секунд.

Отсутствие на соседних дорожках Оливера или олимпийского чемпиона Меррит-

та никак не отразилось на моём выступлении, – сказал после финиша Сергей Шубенков. – Я не ориентируюсь на соперников. Стараясь сосредоточиться только на собственной технике и на беге. К чемпионату края готовлюсь точно так же, как и к чемпионату мира. Настраиваюсь абсолютно одинаково, независимо от статуса соревнований. Конечно, на международной арене нервяк покруче. Но на чем-

пионате края волнение тоже присутствует, хотя и более искусственное.

Как рассказал тренер спортсмена Сергей Клевцов, по дороге на стадион он был уверен, что Шубенков выигрывает из 13 секунд. Поэтому нисколько не удивился, что его прогноз оправдался.

– У Шубенкова есть такая особенность: на соревнованиях он всегда бежит лучше, чем на тренировке, – рассказывает Сергей Клевцов. – Шуба все-

гда готов биться, и его очень сложно сломать психологически, потому что это его стихия. Как говорил знаменитый Рой Джонс: «Мне весело в бою». То же чувствуют и такие ребята, как Шубенков. На старте крупных соревнований он, конечно, испытывает мандраж, сильное волнение. Но это не сказывается на нём как-то негативно. Это такой контролируемый, управляемый стресс, который помогает ему нести вперёд.

По словам Сергея Клевцова, показанное Шубенковым время внушает оптимизм за месяц до старта Олимпийских игр. В финале он сбил несколько барьеров, но это обусловлено «не совсем свежим состоянием спортсмена на фоне тяжелой тренировочной работы». По мнению Клевцова, на итоговый результат немного повлиял лишь восьмой сбитый барьер, который слегка погасил скорость.



Сергей Клевцов: «Уверен, что мой ученик победит на олимпийской дорожке. И победит хорошо, не сбивая при этом барьеры».

Уже 5 августа в столице Бразилии стартуют Олимпийские игры. Отечественные легкоатлеты по-прежнему отбывают дисквалификацию, связанную с допинговым скандалом. Однако многие «чистые» россияне, в том числе и Шубенков, ждут с нетерпением вестей от ИААФ (Международная ассоциация легкоатлетических федераций) по поводу индивидуального допуска на Игры каждого из спортсменов.

В выходные «Матч ТВ» оптимистически заявлял, что 3 июля ИААФ отберёт 10 российских легкоатлетов, с которых могут снять дисквалификацию. И они отправятся на чемпионат Европы, который 6 июля стартует в Амстердаме. Однако 5 июля на момент подписания номера в печать никаких новостей от ИААФ по этому поводу не было.

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Сергей БАШЛЫЧЁВ (фото)

МАССОВКА

Место под солнцем

В парке спорта Индустриального района в минувшую субботу открылся летний городской пляж с одним из самых больших искусственных водоёмов в Сибири.

НЕ НУЖЕН НАМ
БЕРЕГ ТУРЕЦКИЙ?

Пляж представляет собой спортивно-развлекательный комплекс площадью около одного гектара. Он расположен на бывшем пустыре по соседству с крытым ледовым катком. Настоящий гвоздь программы – комплекс открытых бассейнов, вокруг которых расставлены многочисленные лежаки. Здесь можно и поплавать в чистой фильтрованной воде, и принять солнечную ванну (если погода, конечно, позволит).

Идея создания искусственного пляжа на территории парка спорта родилась около года назад, – рассказывает управляющий парком спорта Алексей Трофимов.

– Вместе с инвесторами, которые не желают афишировать свою причастность к этому проекту, решили построить место отдыха, не уступающее зарубежным аналогам. Вдохновение черпали на зарубежных курортах, в той же Турции, где индустрия семейного отдыха очень хорошо развита».

На реализацию проекта понадобилось всего три месяца. Общая площадь чаши бассейна составила 1,2 тысячи квадратных метров. Комплекс разделён на две зоны – пляжную и спортивную. Последняя представляет собой стандартный 25-метровый бассейн, в котором спортсмены могут поплавать или поиграть в водное поло. Также имеется детский лягушатник с подогревом.



Новый пляж в парке спорта – одна из визитных карточек Барнаула.

Кроме самого водоёма обустроена вся нужная для комфортного отдыха инфраструктура – кабинки для переодевания и души, площадки для пляжного волейбола, бар с прохладительными напитками на воде и кафе, где можно перекусить.

Алексей Трофимов заострил внимание на итальянской системе очистки воды, имеющей три больших фильтра и устройство, регулирующее количество дозируемых в воду химических веществ. Также одной из фишек пляжа является система безличного расчёта, при которой отдыхающие смогут расплачиваться за покупки с помощью электронных браслетов. Кстати, стоимость посещения бассейна установлена на уровне средней по городу.



Алексей Трофимов.

ДВА КОЛЕСА
ЛУЧШЕ ЧЕТЫРЁХ

Пляжная зона – лишь один из уникальных проектов в реконструкции парка спорта на основной площадке Барнау-

ла для проведения культурно-массовых мероприятий. Помимо уже имеющейся современной инфраструктуры СДЮШОР по футболу Алексея Смертина там появились зоны для экстремальных видов спорта и для воркаута. В середине июля планируется сдача в эксплуатацию кафе. Также будет построена площадка для детей дошкольного возраста, где они смогут познакомиться с футболом, волейболом или баскетболом. Изюминкой парка должна стать аллея алтайских звёзд спорта. «Есть и другие задумки, которые пока держатся в секрете, – делится планами Алексей Трофимов. – В следующем году постараемся их воплотить в жизнь».

Сумма инвестиций в реконструкцию парка не оглашается. По словам управляющего, стоимость проекта постоянно меняется, причём в сторону увеличения. Тем не менее инвесторы, вложившие свои деньги в ту же пляжную зону, планируют окупить затраты в течение 6-7 лет.

Можно не сомневаться, что парк спорта в своём обновлённом виде быстро завоевывает популярность среди барнаульцев и гостей города. Однако есть и в этом местечке довольно существенная проблема, связанная с парковкой. «Будем стимулировать граждан приезжать в парк на велосипедах, – отмечает Алексей Трофимов. – В том числе и с помощью различных акций вроде: «Кто приедет на велосипеде – тот получит скидку».

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ФУТБОЛ

Девичьи смотрины

В Барнауле состоялся сбор для кандидаток в национальную команду России по футболу. Подборные смотрины проходили на Алтае впервые. В СДЮШОР по футболу Алексея Смертина с 30 июня по 6 июля тренировались 30 юниорок в возрасте до 15 лет из Алтайского края, Иркутской, Кемеровской областей и Красноярского края.



В этом возрасте девочки тренируются так же, как и мальчишки.

Зональный селекционный сбор проводил департамент женского футбола Российского футбольного союза. Тренировки проходили под руководством старшего тренера женской юниорской сборной России У-15 Юрия Быстрицкого. – Впервые проводим такое мероприятие в Барнауле, – рассказал «АП» Юрий Быстрицкий. – Условия здесь замечательные. Школа имеет очень хорошую материально-техническую базу: футбольные поля, оборудование – на самом высоком уровне. Для девочек это первый селекционный сбор. Отберём самых способных, имеющих не только техническую оснащённость, но и мотивацию, природные данные. Некоторые из них наверняка в будущем будут выступать за сборную страны. Первый подобный сбор в Сибири мы проводили в 2008 году в Иркутске, и сегодня уже некоторые из тех девочек играют за национальную команду.

По словам Юрия Быстрицкого, который с 1994 по 2008 год являлся главным тренером женской сборной страны по футболу, сегодня наша страна немного отстаёт от тех же европейских государств, где девочки начинают тренироваться с шести лет. Во всём мире работают по программам, которые дают хороший результат. А у нас они до сих пор не выстроены. Из-за этого не всё просто и в мужском футболе, что уж говорить о женском, которому уделяется гораздо меньше внимания. Тем не менее способных девочек, желающих заниматься этим видом спорта, в России очень много. Но на них не хватает ни тренеров, ни материально-технической базы.

От Алтайского края в сборе участвовали воспитанницы СДЮШОР Алексея Смертина: Елизавета Гусева, Екатерина Козырева, Ольга Носкова, Ангелина Пыстогова, Софья

Рябцева из Барнаула, Бикен Сахабаева, Виктория Ложкина, Алёна Филиппова из Ребрихи и Анна Гололобова из Кытманово. Аналогичные селекционные сборы чуть позже пройдут в центральной части России и на юге. После этого лучшие игроки со всей страны будут приглашены на единый сбор РФС. Осенью женская юниорская команда U-15 возьмёт старт в отборочной кампании на первенство Европы.

Кстати, в эти же дни в офисе спортшколы Алексея Смертина пришло письмо из РФС с вызовом алтайских футболисток на учебно-тренировочный сбор женской юниорской сборной России (до 17 лет). Он состоится с 22 июля по 4 августа в Тирасполе (Молдова). В основной состав команды U-17 включены Ирина Маркина и Василиса Жуковенко, в резервной – Дарья Журенкова и Карина Морозова.

Георгий ЛЕДЕНЕВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя:
656049, Алтайский край, г. Барнаул,
ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@aral.ru Тел.: 35-46-85 - приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы
(reklama@aral.ru);
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет:
Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк,
р/с 4060281050200000013,
к/с 3010181020000000604,
БИК 040173064, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит по вторнику, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 5.07.2016 г.
Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30.
Общий тираж – 28 170 экз.
Индекс 50300. Тираж – 27 276 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 894 экз. Заказ № 7947. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-925-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.